
 

 

ΤΟ ΣΠΡΙΝΤ ΤΩΝ 100Μ. (LE SPRINT DE 100M.) 
 

Ο δρόμος 100 μέτρων, ή αλλιώς 100 μέτρα, είναι ένα από τα αγωνίσματα των 

αγώνων ταχύτητας στο άθλημα του στίβου. Είναι η μικρότερη απόσταση σε 

αγώνισμα του ανοικτού στίβου, αντιπροσωπεύοντας καλύτερα το πρώτο 

συνθετικό του Ολυμπιακού συνθήματος Citius, Altius, Fortius στον κλασικό 

αθλητισμό. 

Τα 100 μέτρα πραγματοποιούνται σε ένα ανοικτό στάδιο στροφής 400 μέτρων, 

σε μια σχεδιασμένη ευθεία που τελειώνει στη γραμμή τερματισμού. Είναι 

ολυμπιακό αγώνισμα από την πρώτη Ολυμπιάδα του 1896 για τους 

άνδρες και από την Ολυμπιάδα του 1928 για τις γυναίκες. 

 

Στον αγώνα, όπως και στους άλλους δρόμους ταχύτητας, χρησιμοποιούνται 
αφετήρες στην αφετηρία. Οι δρομείς λαμβάνουν θέσεις σε αυτούς με την εντολή 
του αφέτη «λάβετε θέσεις». Στη συνέχεια, με την εντολή του αφέτη «έτοιμοι», 
παίρνουν τη στάση ισομετρικής τάσεως των μυών και εκκινούν μόλις ακούσουν 
την εκπυρσοκρότηση του πιστολιού του αφέτη. Οι αφετήρες δίνουν μία 
επιπλέον ώθηση στους αθλητές. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σε συναντήσεις υψηλού επιπέδου, ο χρόνος μεταξύ του κρότου εκκίνησης και 

της πρώτης ένδειξης εκκίνησης στους αφετήρες μετριέται ηλεκτρονικά, μέσω 

αισθητήρων που είναι ενσωματωμένοι. Χρόνος αντίδρασης μικρότερος από 

0,1 δευτερόλεπτο θεωρείται λανθασμένη εκκίνηση. Το διάστημα των 0,2 

δευτερολέπτων αντιστοιχεί στο άθροισμα του χρόνου που χρειάζεται για να 

φτάσει ο ήχος του πιστολιού του εκκινητή στα αυτιά των δρομέων και του 

χρόνου που χρειάζονται για να αντιδράσουν σε αυτόν. Αυτός ο κανόνας 

οδήγησε ορισμένους δρομείς να ξεκινήσουν εσκεμμένα λανθασμένα για να 

αποκτήσουν ένα ψυχολογικό πλεονέκτημα: ένα άτομο με πιο αργό χρόνο 

αντίδρασης μπορεί να ξεκινήσει λάθος, αναγκάζοντας τους πιο γρήγορους να 

ξεκινήσουν να περιμένουν και να είναι σίγουροι ότι θα ακούσουν το όπλο για 

την επόμενη εκκίνηση, χάνοντας έτσι μερικά το πλεονέκτημά τους. 

 



 

 

Ο Γιουσέιν Μπολτ (Usain Bolt) γεννήθηκε στις 21 Αυγούστου 1986 και είναι 
Τζαμαϊκανός πρώην αθλητής στίβου στους δρόμους ταχύτητας. Είναι κάτοχος 
του παγκοσμίου ρεκόρ στο αγώνισμα των 100 μέτρων, των 200 μέτρων και 
στη σκυταλοδρομία των 4 × 100 μέτρων. 

Με βάση τα επιτεύγματά του θεωρείται ως ο κορυφαίος σπρίντερ όλων των 

εποχών και από τους μεγαλύτερους όλων των αθλημάτων της σύγχρονης 

εποχής. Η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή τον περιγράφει ως «έχοντα 

πρωταρχική θέση στην επιλογή του κορυφαίου αθλητή όλων των εποχών». 

Ασυνήθιστα ψηλός για τα αγωνίσματα που τον έκαναν παγκόσμιο αθλητικό 

είδωλο (1,95 μέτρα), αψήφησε τη συμβατική σοφία ότι οι πολύ ψηλοί δρομείς 

ταχύτητας είναι σε μειονεκτική θέση, στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Πεκίνου 

το 2008. 
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